LIMITES DE FUNCIONES

Y CONTINUIDAD

ACTIVIDADES

Kl I T Determina, si existe, el limite en x = 2 de la funcién:
3—x six<2
fo) = {(x— 1 six=2
Sol: lim f(x) =1
xX—2
Bl BT Calcula, si existe, el limite en x = 0 de la funcion:
1

f=1{x %

1 six>0

six<O0

Sol: Hlirrg f(x)

[T Escribe la ecuacién de la asintota vertical de la fun-
cién anterior.

Sol: x=0.
3_
B ET] Dada la funcién fix) = (X——:()Z' calcula Iin; fix)y Iin} f(x).
Sol: .  3—-x L 3=x
Jm =3 Mot

] Calcula: lim
1 1

Sol: lim f(x) =1

x—0
[@ BN Determina los limites laterales de la funcién

fix) = ‘X+1| enx=-—1.
x+1

Sol: lim fix)=—1

x—=-1

Iirr)v fix) =1

BT Calcula, si las hay, las asintotas verticales de las si-
guientes funciones.

1 x+1
a) f(x) “2—1 d) fix) = Z—1
b) fix)=tg x e) fix) =Inx
X 1
¢) fix)= m f) fix)= m

a) x=1yx=—1.
b) x=02k+1)-w/2,keZ
¢) No tiene asintotas verticales.

d) x=1.
e) x=0.
f)x=1.

El I Indica las asintotas horizontales de las funciones de
las figuras.

YA

]

o
/
B3

4 B
—10 X
YA
/\\\\_
1
Z -
O X
=1

a) Por la derecha:y = —1
b)y=1,5

¢) Por laizquierda:y = —1, por la derecha:y = 1

El B Halla las ecuaciones de las asintotas horizontales de
estas funciones.

1-2x 1
a) fix) = 1 d) f(X)—?M

3x—1 x+1
b) fl)=_ — e) fx)=_/ ;

X +1 4% +1
o f)="5 == s

a) lim f(x) = —2, asintota horizontal y = —2.

X— o0

3 3
b) lim fix) = > asintota horizontal y = >

¢) lim f(x) =0, asintota horizontal y = 0.

X0

d) lim f(x) = 0, asintota horizontal y = 0.

X—> 00

e) lim f(x) =1, asintota horizontal y = 1, tanto si x tiende a
X—> o0
+oo0a —oo
f) lim f(x)=—1,lim f(x) =1, asintota horizontal por la iz-
X — —oo X = +oo

quierday = —1, por la derechay = 1.

7. Limites de funciones y continuidad o



il EE] Construye graficas que cumplan las siguientes con- a) 1 j) 3

diciones. 4
b) 0
a) Domf=R,Recf=[—1, +) ) k) 2
C) +oo
lim f(x) =3, lim =+, f(3) =3, lim fix) =2, f '(0) = {0, 2} 5
— —oo X— +oo xX—3 d) 5\/575 l) e
b) Domf=R — {0, 2}, Rec f= (—o0,0) U {1} U (3, +0) m 0
lim f(x) = oo, lim fix)=3, lim_f(x)=1, lim f(x)=0, el
x—0 x—2~ x—2% X— —oo n) 2\/5
lim fx)=1 f) —2
X— +oo 1 ﬁ) ﬂ
(Ten en cuenta que f(x) < 0six < 0y que f(x) >0six > 0.) g) 2 )
0) +oo
¢) Domf=R,Recf=R B 3
Iing f(x) = —oo, Iirrg fix)=3, lim f(x) =+, lim f(x)=0 \/— Pl el
xX—0" x—0t X —> —oo X — +oo .
< a o
a) c Ay 2
4 [l EE] Estudia la continuidad de las siguientes funciones en
L] 3 | los puntos que se indican.
™~ 5 / 2
o / a) f(x)—E(x),enx—Eyenx—L
0 ) ; b)f(x)—ienx—o enx =2
—1443-2 4 = 22 =0yenx=2.
c) fx) =4—Inx,enx=0yenx=4.
b) YA
A\ b) fx) = X enx = 0.
3 X
2
: a) Enx= 3 es continua; en x = 1 no es continua.
—t— > b) No es continua.
14713 ) a4 X

¢) En x = 0 no es continua, en x = 4 es continua.

B o

d) No es continua.

9] 3Y“ [B T Indica en qué casos es posible salvar la discontinui-
2 dad en las funciones de la actividad anterior.
1 Sol: En b) se puede salvar la discontinuidad en el punto
= x =2 imponiendo f(2) = lim fix) = —1/2.
4132 2 34X =2
2\ En d) imponiendo f(0) = lim f(x) = 1.
-3
[l B Estudia la continuidad de las siguientes funciones.
_— Ut 3% —x
11] - Resuelve c'ada uno,de los limites siguientes por el a) fix) = Va-Va—x

método que consideres mas adecuado. X =1 d) fix) = Y
a) lim x** d) lim Vx*+5x—x b) fix) = 2 six<0 1

X—> +eo X +eo X+ 1 six=0 e) fix) = ——x
b) I. \/XZ_ZX—(X—Z) )I_ X+ 1 \VE+5x—x 71 1+e

lim P e) lim (- — = six<—1 " f(x)=ln(1+x2)
o lim 3841 X;1 0 tim M c) fix) = 7_x+1 ‘ sen x

— =
X — —oo 5)(2—2 x~>01/1 —x—1 L x+2 Stx= 1
+2-2 2x— 6)°
g) Iirr;xxf2 m) Iimsg a) Es continuaen R — {1}.
Vax — \/g b) Es continua.

h) lim )(3_1 n) lim & C) Es continuaen R — {—1}.
x—=1 x—1 X—>3\2X—\/g d)E ti ( O)U(O 2)
S continua en (—oo, 1 £).
Ve +x-V2 !

i) lim “lrx—2 A) lim e~ e) Es continua en R — {0}.

x—0 x—1/2

f) Es continuaen R — {km, k € Z}.

o1 —xVx . e¥+3x
i ,!'m 1—x° °)x|ln3m 2%

. In@x-1) . 2
k)xl'j‘,z —1 p) )!erl\] (1 +senx)ts

In(2¢ +1

D lim (2x+ 1) g) lim &+ 1)

Xx—0 x—0 2x

eAnOIisis



I Estudia para qué valores de a son continuas en R es-
tas funciones.

a) fix) = ax® =3¢ +ax+2 six<
(1 —ad six=—1
(1 + |x] .
—_— six<—1
1—x
b) fix)={a six=—1
—2+2Vx+2 .
—— six>-—1
L x+1
1+a* six<0
9 f(x)[ln(xz+a) six>0(a>0)
x+1)>*=1 ix£0
d) fix) = X stx
a six=0
a) —3.
b) 1
o e’
d) 2
B Clasifica las discontinuidades de la funcién.
X+ |x
flx) =
b X — x|

Sol: Discontinuidad evitable en x = 0.

Discontinuidad asintoticaen x = —1.

Discontinuidad asintéticaen x = 1.

B Clasifica las discontinuidades de las funciones de la

actividad 14. Cuando la discontinuidad sea evitable,

calcula el valor que debe asignarse a la funcién para

salvar la discontinuidad.

a) En x = 1, discontinuidad asintotica.

b) No hay discontinuidades.

¢) Enx = —1, discontinuidad de salto. 5

d) En x = 0, discontinuidad evitable: si f(0) = =2 f es conti-
nua en (—os, 2).

e) En x = 0, discontinuidad de salto.

f) En x = 0, discontinuidad evitable: si f(0) = 0, fes continua
en x = 0. Las otras discontinuidades son asintéticas.

X—x—b
2¢ — ax — 2x
sabiendo que en x = 2 la funcidn presenta una discontinui-
dad evitable. A continuacion, calcula y clasifica las demas
discontinuidades.

Sol: b=2 a=3
En x = 0, discontinuidad asintética.

BT Dada la funcién f(x) =

averiguaayb

Enx = 715 , discontinuidad asintdtica.
BT Razona si la funcién f(x) = tg x tiene algun cero
en un punto interior del intervalo cerrado [0, =].

Sol: No se puede asegurar que tenga algun cero.

BT precisa hasta las centésimas la solucion de la
ecuacion X —2x+ 1=0 en [-2-1].

Sol: x=—-1,62

Pl B Resuelve las siguientes cuestiones:

a) Demuestra que al menos existe un nimero real distinto
de 0 para el cual se verifica la ecuacién x* + e* =1 — sen x.
b) Determina un intervalo de longitud 0,1 en el que esté
comprendida una solucion de la ecuacion 2x + 1 = sen x.

b)(—0,9; —0,8).

PPl BN |3 ecuacién (x+ 1)"*=5 tiene una solucién en el
intervalo [3, 4]. Hallala con dos cifras decimales exactas.
(La funcién f(x) = (x + 1)"*es continua en R*.)

Sol: x = 3,11.

P EE] Sea funa funcién que toma todos los valores com-
prendidos entre f(a) y f(b). ;Significa esto que la funcion es
continua en [a, b]? Para reflexionar sobre esta
pregunta, ayudate de una representacion grafica.

Sol: No necesariamente.
Pl BN Dada la siguiente funcién:
In(1 + 2x%)

flx)={ x*—3x
a six=0

Six#0

Calcula el valor del parametro a para que la funcién tome
todos los valores comprendidos entre f(—1) y f(1).
Sol:a=2.

B B sea f una funcién acotada en el intervalo [a, b].
¢{Significa esto que f es continua en [a, b]? Ayudate de una
representacion grafica.

Sol: No necesariamente.

Pd B Sifes una funcion acotada en [a, b] y no es continua
en dicho intervalo, jqué tipo de discontinuidades puede
presentar en [a, b]?

Sol: Discontinuidades evitables, de salto o esenciales no
asintoticas.

Ejercicios y problemas

Calculo de limites

W BT Calcula los siguientes limites.

2
lim ———
a)xmxz+5
b) lim —
)xl—rpZ xX—2
o lim X+3x—x-3
xo-1 2 —2x—4
3x—1
i
9 im =2y
e) lim +1
x>-2 X+ 2
. —=X*—-x+6
) )I(T‘z (x—2)*
9) lim =
2
h) lim sen’x
x—>m COSX
a o € o
b) 12 f)
o 2 g) -
3 h) O
d) +e

7. Limites de funciones y continuidad e



#E ELT] Halla los siguientes limites. a) —1 f) +oo

+2 6x+4 +3 X¥+x-2
a) lim [ X22_2X b) lim (= X TX=< b) +eo 9) 0
x-2\x—2 X -4 x—»1\x—1 x*—3 o 1 h) 0
. i)
)i 2%+ 1 %;—1 i 2 3Xx1 d) + 5
-1 - .
cxing/z 2x+2 v an?B 1—x e 1 I)E
1
a) 5 b) -6 % B Estudia el comportamiento de la siguiente funcién
en los extremos de su dominio: f(x) =2 — 2|

<) d) 3 Sol:

%8 B[] Calcula los siguientes limites. xl_imwf(X) =2
X 2x*—4x—6 i = +oo
a) Iimoi d) I|m3 xllnfmf(x) =+
T-Vx+1 3-Vé+x Hay una asintota horizontal por la izquierda, y = 2.
b) lim Vx+4-2 e lim Vx—=1 E8 B Calcula los limites cuando x - —1y x — 0 de la
x—0 2x ARV Vx siguiente funcion y encuentra sus asintotas.
X+ x|
. 3x+3 _ Vx=1 =T x
) Ilrpri f) Ilm1 -1
V5x +x Sol:  |im f(x) = +oo
x— -1
a) -2 d) —48 Por tanto, x = —1 es una asintota vertical.
1 e o
7% lim, ) =
do Y 4
lim f(x)=1
gl B Calcula los siguientes limites.
29 9 m Por consiguiente, y = 1 es una asintota horizontal.
X

a)lim (= +x*=x+1) e)lim

X +eo X = oo

] Calcula los limites siguientes.

X
-1
V2x* + 4x a) |im(4x_5)(x—z)*

b) lim (- +xX—x+1) f) lim — xo2 \ x4+ 1
. . X2 . X2+1 VX' +1—x
o lim Va-x 9l s b) lim (2 x2—2>
L2 =X +x=-2 +1 X¥=x—x+2\3%
d)x I—I>n3°° X=X C)xLITm < x x? > .
a) —oo e) \/5
b) +oo 5 —\2 a) 3 b) 1 o e?
93 \/E BN Calcula el valor de a para que se verifiquen las si-
a0 9 guientes igualdades.

3ax* —2ax* + ax — 1

el I Calcula los siguientes limites. a)xlln_L ¥ — 6x° =

a) lim [Vaxd +1-(2x+1)]
e b) lim (V22 +ax—V2x +1)=V2
b) lim [Vax +1-(2x+ 1] XL“L‘J ax )

G —
) i 2%+ 1\ Ve+1-x o lim (%)3\;%
C X_I}I’\DN X2+ X = 4oo —2x e
d) lim (2"2+1> $ a) a=-2
x5 = b) a=4
e) Iin+1m(\/x2+2x 1-x) ¢ a=-3
f) lim (V¥ +2x—1-x)

X — —oo

VX2 =1

g) lim VX +1-— -
X—> +oo X
h) lim VX +1-— \/x2 -1

X— —oo

i) I|m \/)—((\/2+x \/)_()

il 2+ x
im ——
IH—1 x+1

°AnOIisis



Continuidad de una funcion en un punto

B8 EE] Estudia la continuidad de las siguientes funciones

y clasifica sus discontinuidades.
a) f(x) =In|x+1| h) f(x) = 2"

x+1 . X+
b)) = e x—1 )= 1)
[ 2x+1 . o
R 0=
1 1 1+e™
D=3 tas TS
1
e) f(x) = 3o 1) fix) = nx
_ _x—1
f) fix) = = m) fix) = o
g) f0) = In(1+x) n) fx) = arctg x
X Inx

a) La funcién es continua en R — {1}. La discontinuidad en
x = —1 es asintotica.

b) La funcién es continuaen R — {—1, 1/2}.

En x = —1, la discontinuidad es evitable.

En x = 1/2, la discontinuidad es asintética.
¢) La funcion es continuaen R — {—1/2, 1}.

En x = —1/2, la funcién presenta una discontinuidad de
salto.

En x = 1, la funcién presenta una discontinuidad
asintdtica.

d) La funcién es continuaen R — {2, —3}.
La discontinuidad es asintdtica en ambos puntos.
e) La funcion es continua en R.

f) La funcidén es continuaen R — {0}

En x = 0, la funcién presenta una discontinuidad
asintotica.

g) La funcion es continua en (—1,0) U (0, +o0).

La recta de ecuacién x = —1 es una asintota vertical
de la funcion.

En x = 0, la funcién presenta una discontinuidad
evitable.

h) Es continuaen R — [(Zk +1) %}

m

En los puntos de abscisa x = (2k + 1) — ’ la fun-

cion presenta una discontinuidad esencial, asintética por
la izquierda.

i) Es continua en R —{0, -1}
En x = 0y en x =—1 la discontinuidad es asintdtica.

j) Esuna funcion continua en R — {0, —1}.

En x = 0, la funcién presenta una discontinuidad
esencial, asintdtica por la derecha.

En x = —1, la discontinuidad es asintotica.
k) Es una funcién continua en R — {0}.

En x = 0, la funcion presenta una discontinuidad asintdtica.
I) Es continua en (0, 1) U (1, +o0).

En x = 1, la discontinuidad es asintoética.

En x = 0 la funcidn no esta definida por la izquierda.

No hay asintota enx = 0.

m)Es continuaen R — {—1,0, 1. En x = 1Ty x = —1 hay
discontinuidades evitables.

En x = 0, la funcién presenta una discontinuidad
asintotica.

n) Es continua en (0, 1) U (1, +eo).
En x = 0, la funcién no estd definida por la izquierda.
En x = 0 no existe asintota.
Enx =1 la funcién presenta una discontinuidad
asintotica.

I T] Determina en qué casos es posible salvar la disconti-
nuidad, cuando existan, en cada una de las funciones de la
actividad anterior.

Sol: En la funcién de la actividad 10. b) se puede evitar la
discontinuidad en x = —1, imponiendo que f(—1) = —1/3.
En la funcién de la actividad 10. g) se puede evitar la disconti-
nuidad en el punto x= 0, imponiendo que f(0) = 1.

En la funcion de la actividad 10. m) se puede evitar la discon-
tinuidad en x = —1, tomando f{(—1) = 1, y también en x = 1,
tomando f(1) = 1.

L EE\ partir de su representacion grafica, clasifica las dis-
continuidades de la funcion f:

y A

1T 2

Sol:

Discontinuidad evitable: x = —2

Discontinuidad de salto: x = 1

Discontinuidad asintética: x = 3

Discontinuidad esencial no asintética: x=5yx=7

B ] Averigua, en cada uno de los siguientes casos, el va-

lor que debe tomar la funcidn en el punto indicado para que
sea continua en él.

)f()_2x2+x—1 i
a X_l3—3x2 enx=
,,,f(x)=7”+‘-\/5 enx=1
x—1
) f(x)=w enx=0
3x
2 1
= —_ x=1 =
d) f(x) <2 x+1) enx=0
2—2Vx+2
e) fix)y=——— enx=-—1
x+1

1
f) fix) = (—’f")ﬁ enx=1

1
g) f(x) = Tre ™ enx=0

7. Limites de funciones y continuidad e



d) En x = 0 la funcién presenta una discontinuidad esencial
que no es posible evitar.

e)] —1
e

g) 1

M B Estudia la continuidad de las siguientes funciones

y clasifica sus discontinuidades.

3* six=2
a) fix)= 2
) ) - six>2
x—1 six<1
b) fx)=4 1/2 six=1
—x—=1)2%+1 six>1
142™ six<0
c) fix)=
) ) X —x+1] six=0
Inlx—1| six<0
d) fix) = x—2
—_— six=0
xX—2
[(X=x=2 .
X =2
e)fg={ X~
€ six>0
\ ex_1
( -— —
57 V25 —x six<O0
X
f) f(x)= 1 six=0
x+In(x+1) six>0
L 20x

a) Para x < 2 la funcion es continua.
Para x > 2, la funcién es continua.

f tiene en x = 2 una discontinuidad esencial, con una
asintota vertical por la derecha.

b) Para x <1, la funcion es continua.

Para x> 1, la funcién es continua.

La discontinuidad en x = 1 es de salto finito.
¢) La funcion es continua en R.
d) La discontinuidad en x = 0 es de salto.

En x = 2 la discontinuidad también es de salto.
f(x) es continua en R — {0, 2}.

e) f(x) es continuaen R — {0}
La discontinuidad en x = 0 es asintética.

f) f(x) es continuaen R — {0}.
La discontinuidad es evitable en x = 0.

GAnéIisis

BN Estudia para qué valores de g, o de a y b, son conti-

nuas estas funciones en los puntos que se indican.

x+1 six=1
a) fix) = enx=1
3—ax* six>1
(¥ —a .
> Six#2
b) fix) =y X~ enx=2
L a six=2
P
eax .
12 six=0
c) f(x) = enx=0
| X’ +2ax+a six>0
5+ 2senx six=0
d) f(x) = enx=0
—xX*+ax+b six>0
X+a six<-—1
flx) = enx=—1
e) fix) arccosx si—1=x=1
(Epd) +1 six=2
f) fX) =1 x’—a enx=2
six>2
\x—2
(ax*+b  six<0
g)fix)={x—a sio=x<1 enx=0yenx=1
a .
—+b si1T=x
L x
1/e* six=0
h) f(x)={acosx+b si0O<x=m enx=0yenx=m
senx—ax six>
a)a=1
b) a=4
1
c a=—
2

d) a puede tomar cualquier valor real.
e a=w+ 1.

f) a=4

gl a=1b= -1

m—1

b=
y m—2

B Halla a sabiendo que f: [0, +) — R es continua en
[OI +(>O).

Vax si0=x=8
f)=1x*-32 .
six>8
x—4

Sol: a=8

BT Calcula los valores de ay b para que la siguiente fun-
cion sea continua para todo valor de x.

3x+2 six<0
fix)={xX*+2acosx si0=x<m
ax*+ b sim=x
Sol: a=
b=-2



™

-2 +ax+ 1
2 +5x+2

BN Calcula a para que f(x) = tenga en

1
xX= e una discontinuidad evitable. Estudia si presenta otra

discontinuidad y clasificala.

Sol: a=1
Enx = —2, ladiscontinuidad es asintoética.
sen (1 +x
B ] Sea f(x) = sen(1+x) una funcién que tiene en
X +ax+2a

x = —1 una discontinuidad evitable. Averigua el valor del
parametro a.

Sol: a = —1

B ] sea una funcion f tal que f(x) > f(a), Vx € E*(a, d),
con & > 0. Justifica si esto asegura que f es una funcién con-
tinuaenx =a.

Sol: No

B ] A partir del teorema de acotacién, razona si la
siguiente afirmacidn es correcta: «Si f no es una funcién
continua en x = a, entonces no existe un entorno de aq,
E(a, 3), en que la funcidn esté acotada.»

Sol: No

Continuidad de una funcion en un intervalo

43

5]

BT Estudia la continuidad de las siguientes funciones en
el intervalo que se indica.

1

a) fx)={x SIX=T1 - an(0,1)y10,1]
2—-x six>1
X —=3x—1 =2

b) f)=] x—1 st en [0, 3]
In(x—1) six=2
Cos X six<<O0

o fix)= x’—x1 Gix=o Lm0l
; ix<o0

d) fog={1-2" ° en[—1,0]

X¥*—2x six=0

a) En el intervalo (0, 1), f(x) es continua
Pero no es continua en [0, 1].

b) fno es continua en [0, 3].

¢ La funcién no es continua en [—, 0].

d) f no es continuaen [—1, 0.

BT La funcién f(x) = tg x — x tiene un cero en x = 0. Por

otro lado, f(w) = —w <0y f(—=) = & > 0. ;Significa esto
que f(x) es continua en [—, 7]? Razona tu respuesta.

Sol: No.

BT Enuncia el teorema de Bolzano. Calcula, con un error
menor de una décima, una raiz positiva del polinomio
X4+x—1.

Sol: x = 0,6.

B Demuestra que la funcion f(x) = x> — x> — 2x tiene un
cero en el intervalo [1, 3].

W] Dada la ecuacién ax® + bx® + cx + d = 0, ;podemos
asegurar que existe, al menos, una solucién real?

Sol: Si, salvoquea =b =c= 0.

54

&y

OIS |

N

I T1 Demuestra que toda funciéon polinémica de tercer
grado tiene, como minimo, una raiz real.

[ T7 Sea la funcién f cuyo dominio es R, si f(0)<0 vy

f(3) > 0, ;podemos asegurar que en el intervalo (0, 3) existe
un cero de la funcién? Razona tu respuesta.

Sol: No es posible afirmarlo.

BT Sea funa funcion definida en [a, b], continuaen x = a

yen x = b, y tal que f(a) - f(b) < 0. ;Se puede aplicar a esta
funcion el teorema de Bolzano?

Sol: No.

BT Justifica que la funcién g(x) = —lx + sen x se anula
en dos puntos del intervalo [0, ]. Apr;(ima estos puntos.
Sol: g(0) = 0.

existe c € (%, 17), donde g(c) = 0.

I T] Enuncia el teorema de Bolzano y determina si el po-
linomio x* — 4x*> — 1 tiene alguna raiz real negativa.

I T Enuncia el teorema de Bolzano y utilizalo para de-
mostrar que la ecuacién x*> + x> — 7x + 1 = 0 tiene una so-
lucion en el intervalo [0, 1].

B[] Sea funa funcién continua en [—1, 1], donde f(—1) =
= 5y f(1) = 10. Demuestra que existe algin numero real,
ce(—1,1),tal que flc) = 7.

B ] Demuestra que existe al menos un namero
real, x, para el que se verifica sen x = x — 2.

B ] Demuestra que las graficas de las funciones f(x) = e*
y g(x) = 1/x se cortan en un punto x > 0.

B Prueba que x = cos x tiene solucién positiva.
B[] Demuestra que x cos x + sen x = 1 tiene alguna solu-
cion real.

BN Prueba que la ecuacién x* = 2 tiene dos soluciones
reales. Aproximalas con una cifra decimal exacta.

Sol:x=14; x=99

B ] Sea la funcién f(x) = x* — x — 3.

a) Razona por qué su grafica corta en dos puntos el eje X.

b) Averigua, con una cifra decimal exacta, para qué valor
cER esflc)=0.

b) c=1,5.

B ] sj yna funcién esté acotada en [q, b], y fla) - f(b) <0,
ise puede asegurar que existe un valor ¢ € (g, b), tal que
f(c) = 0? Razona la respuesta.

Sol: No.

BT Di qué funciones estan acotadas donde se indica:
1

a) fix) = en[-1,1]

x—1

|
b) fx) =———en [0, e]

x+1

L sixzo

o foo=1""% ¥ [-1,1]

0 six=0
a) f no estéd acotadaen[—1, 1].

b) fno esta acotada en [0, e].
c) festdacotadaen[—1,1].

7. Limites de funciones y continuidad 0



Ejercicios de aplicacion

b3

BT Construye graficas de funciones que cumplan los si-
guientes requisitos.

a) Domf=R — {-2, 2} Recf=R
Xlinlz_ fix) = +o Xlirr!2+ fix) = —oo )!l_}n; f(x) = +oo
Xlinlm fix) =2 Xlirrjm fix)=0
flo)=0

f>0en (—e, —2) U (0, 2) U (2, +)

f<0en(—2,0)
b) Domf=R — {—2}

Ii"lr fix) =4

Asintota horizontal por la izquierda: y = 2

Rec f=(—cs, 4)

lim fix) = —
x——2%

Asintota horizontal por la derecha:y = 0

Maximo relativoen x=0

c) Dom f=R
(o) ={-3,1 f(—2)= -2
lim L) =1 lim [fx) —x]=0
Xoto X X oo
Xlln_ww fix) =3
Minimo relativo en x = —1

EIE] Dadas las funciones f(x) = (x + 1)% g(x) = (x — 1)’y
h(x) = 2x, calcula los siguientes limites:

(h(x))?

B Sea la funcién f(x) = . Determina su do-

X —x
3 — X —2x
minio de continuidad y clasifica sus discontinuidades. A
continuacion calcula el valor de f(0) y de f(1) para que f sea

continua en el intervalo [0, 1].

Sol: Es continuaen R — {—2/3,0, 1}.

Enx = 0yenx =1, lafuncién tiene una discontinuidad
evitable.

En x = —2/3, la discontinuidad es asintdtica.

Para que sea continua en [0, 1], es preciso que se verifiquen:

1
f(O)—E
1
f1) = —
Q)] s
T Sea la funcion:
fix) = Inx—1 six>1
|2 +ax+b  six=1

Encuentra los valores de ay b para que la funcién sea
continua y su grafica pase por el origen de coordenadas.

Sol:a=—-3yb=0.

eAnélisis

ax+b
X’ +2ax* + bx + 3
a) Determina a y b sabiendo que la funcién presenta una
discontinuidad evitable en x=1.

B Dada la funcién: f(x) =

b) Define una funcidn g(x) que sea continua en x = 1y que
coincida en el dominio de definicién de esta. Razona las
respuestas.

a) a=—-4,b=4
—4 —4x

b) g)=—5———

) IW =3
B Calcula f(0) para que la funcién f(x) = 1 — x sen (1/x)
sea continua en el punto x = 0.
Sol: f(0) = 1
BT Di cuél de las siguientes afirmaciones es cierta y
razona por qué:
a) Si una funcion f estd acotada en un intervalo cerrado

[a, b], entonces es continua en dicho intervalo.

b) Si una funcion f no esta acotada en un intervalo cerrado
[a, b], entonces no es continua en dicho intervalo.

Sol: Es cierta la segunda afirmacion.

[T Sea f una funcién cuyo dominio es R. Si f toma todos
los valores comprendidos entre f(—2) y f(2), ;se puede afir-
mar que la funcion fes continua en [—2, 2]?

Sol: No se puede afirmar.

BT si una funcién falcanza en el intervalo [a, b] sus ex-
tremos absolutos, my M, y toma en [a, b] todos los valores
comprendidos entre my M, razona si esta condicion es sufi-
ciente para asegurar que fes continua en [g, b].

Sol: No es suficiente para garantizar la continuidad.



1. Calcula el valor de los siguientes limites.

Vx> +x—Vx*—x V3x>+4x—2

o tim — 0 im0
) 1 2x - Vx—Vx
b) !(|[>n2<x—2_x2—4> 9) )I(IT1 1_\/)_(

x+1\1 1 1
c) lim(2- x=1 h) lm |[— —
XM( 2 ) Xﬁm(" x—\/x2—2x>

L2 =x—1 o 27+ 1 \x—Vad+1

v "9243‘ -1
X +x \L Inx*—8
e )Iflg‘o<2x—x2) ") )I(IT3 x—3
a) 0  —\3
1

b) oy g) —eo

1 h) 0
q e [/
e) 0

2. Estudia la continuidad de las siguientes funciones:

-1
a) f(X)=¥ b) f(x)=2xz+7x

c) fix)=
14 Ix] 3-3¢

1
2 _ 2X‘I/x
a) f(x) es continua en todo R.

b) Lafuncién es continuaenR — {—1, 1}.
¢) Lafuncion es continua en (0, 1) U (1, +o).

3. Encuentra los valores de a para que f(x) sea continua en el intervalo [—2, —1].
[){2 —-2|x| —a six<-1
(x — a)? six=—1
Sol: ;= —1ya,= —2
4. Aproxima la solucién de la ecuacién x’e* = 1, con dos cifras decimales.
Sol: 0,70

5. Halla el valor de a para que la funcidn esté acotada en el intervalo [—1, 11.

1—cosx

fix) = X
X+x+a six=0

six<O0

Sol:a=0

7. Limites de funciones y continuidad o
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